
臺北市立新民國中 105 學年度上學期 8年級第三次段考數學科試卷 8年__班__號姓名：        

背面尚有試題，請翻頁繼續作答 

 

※請用黑色墨水筆作答，答案請寫在答案卷上※ 

一、選擇題:(每題4分) 32% 

1.將  𝑥2 − 2015𝑥 − 2016因式分解，得到(𝑥 − 𝑎)(𝑥 − 𝑏)，且  

  𝑎 > 𝑏，則𝑎 + 𝑏 =? 

  (A)−2016     (B)−2015 

  (C)  2015      (D)   2016   

 

2.下列何者是一元二次方程式? 

  (A) 𝑥(𝑥 − 5) = 𝑥2 + 6 

(B)√11𝑥2 − 0.2𝑥 +
1

3
= 0 

(C) 
1

𝑥2
− 𝑥 + 3 = 0   

(D) 𝑥2 − |𝑥| + 7 

 

3.實係數方程式 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 的敘述，下列何者正確? 

  (A) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 > 0，則方程式有兩個實數解 

(B) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 0，則方程式有兩個實數解 

  (C) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 < 0，則方程式有一個實數解  

(D) 𝑏2 − 4𝑎𝑐 ≤ 0，則方程式沒有實數解 

 

 

4.將一元二次式 𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 配方得到(𝑥 + 𝑚)2 + 𝑛，則對於

𝑚、𝑛的敘述何者正確? 

  (A) 𝑚 = 2𝑏 

  (B) 𝑚 =
−𝑏

2
 

  (C) 𝑛 = 4𝑏2 + 𝑐 

  (D)  𝑛 =
−𝑏

4

2
+ 𝑐 

 

 

5.一元二次方程式 𝑘𝑥2 − 𝑘𝑥 + (𝑘 + 3) = 0有重根，對於實數k

的敘述何者正確? 

  (A) k=-4           (B) k=0或-4 

  (C) k=0或4         (D) k=4 

 

 

6.方程式𝑥2 − 12𝑥 + 𝑘 = 0有解，則實數 k 必須符合下列何種  

  條件? 

  (A) k  ≥ 36   (B) k > 36 

  (C) k = 36   (D) k ≤ 36 

 

 

 

7.某個直角三角形的兩股和為23，斜邊長為17，則此三角形的 

  面積為多少? 

  (A)60     (B)120 

  (C)240    (D)360 

 

 

 

8. 12𝑥2 + 4𝑥 − 5為一個質數，試求這個質數的最小值為多少? 

  (A) 7    (B) 11 

  (C) 13   (D) 17 

 

二、填充題：(每題4分) 40％ 

1.因式分解 𝑥2 + 5𝑥 + 6 

 

 

 

2.因式分解 −24𝑥2 + 𝑥 + 10 

 

 

 

 

3.因式分解2 (𝑥 + 1)2 − (𝑥 + 1) − 1 = 0 

 

 

 

4.解一元二次方程式 0.1𝑥2 − 0.6𝑥 − 0.7 = 0， 

  得x = _________或_________(對一格2分) 

 

 

 

5. 解一元二次方程式4𝑥2 + 4𝑥 − 15 = 0， 

  得x = _________或_________(對一格2分) 

 

 

 

6.已知𝑚為整數，𝑥2 − 6𝑥 − 15配成完全平方得到   

  (𝑥 − 3)2 − 𝑚，試求𝑚=________ 

 

 

 

7.解一元二次方程式 𝑥2 − 3𝑥 − 5 = 0， 

  得x = _________或_________(對一格2分) 

 

 

 

8. 若 4𝑥2 + 𝑘𝑥 + 1可以配成完全平方式， 

  則k=______ 

 

 

 

9.若𝑎, 𝑏為整數，且一元二次方程式 𝑥2 − 𝑥 − 𝑎 = 0  

   一根為4，另一根為𝑏，試求數對(𝑎, 𝑏)=_______ 

 

 

 

10.若 𝑥 =
−1±√5

2
 為整係數一元二次方程式之兩根，且二次項係數  

   為1，則原來的一元二次方程式為________ 

 



試題結束，祝大家新年快樂! 

三.題組:16% 

    台北市政府及北市溫泉發協會推廣2016年台北溫泉季，於10

月24日在捷運新北投站廣場及其南側道路、北投七星公園、北投

公園舉辦多項活動；今有浴衣決賽，現場還有特色小吃攤位，以

及20家溫泉業者販賣溫泉優惠券。協會今年還開發專屬北投溫泉

區的「溫泉女巫GO!」APP，出示下載的APP還可享店家優惠，參加

的業者包括水美、春天酒店、北投老爺、北投麗禧溫泉酒店等。 

    為了響應溫泉季，北投的某個溫泉飯店推出優惠方案希望利

用溫泉季吸引顧客上門泡湯，考慮推出的方案如下: 

A方案:雙人湯屋泡湯+下午茶，優惠價2000元 

B方案:雙人湯屋泡湯+晚餐，優惠價2500元 

C方案:雙人湯屋泡湯+住宿，優惠價3500元 

而後飯店業者透過問卷調查得知，因為pokemon’go風潮的盛行，

造成了許多民眾下午在北投公園抓pokemon，而到了晚上想要泡溫

泉休息，因此飯店業者決定推出C方案吸引顧客。 

    已知飯店的湯屋有50間，業者從過往的經驗得知，優惠價格

每增加100元時，湯屋的住宿會減少1間，(即優惠價格3500+100時

，房間會變為50-1間…以此類推)當日必要支出的成本是7萬5千元

試問 

1.若你是業者，考慮不虧本的情形下，回答下列問題: 

  a.優惠價格應該如何訂定?(3分) 

  b.飯店住宿房間數量應該如何表示?(3分) 

  c.此時推出的真正價格為多少元?(5分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.如果想獲利3萬元，則優惠價格該訂為多少元?(5分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四.計算題:12% 

1.憲哥與一哥兩人解方程式，憲哥因為眼鏡度數不夠看錯方程 

  式的𝑥 項係數，解得兩根為3與4，一哥把常數項係數寫錯 

  ，解得兩根為-9與2，已知原方程式最高次項係數為1，試求 

  正確的兩根為?(6分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.健庭有一段周長38公尺的圍籬，他想要利用圍籬圍出一塊面  

  積36平方公尺的矩形空地，並且留下2公尺寬的地方當作入     

  口，試問這塊空地圍籬最長的一邊是多少?(6分) 

 


